

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 44Nt/19/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7125011485
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 05. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mariana Ginelliová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2025:7125011485.1

Uznesenie

Mestský súd Košice, samosudkyňa JUDr. Mariana Ginelliová v Košiciach dňa 27.05.2025, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. u r č u j e odsúdenému A. B., nar. XX.X.XXXX, bytom C., D. XXX/XX, E. F., t.č. vo výkone trestu v ÚVTOS Košice - Šaca spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody vo veciach Okresného súdu Lučenec sp. zn. 34T/2/2023, Okresného súdu Lučenec sp. zn. 33T/11/2023, v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice – Šaca podal dňa 07.05.2025 na Mestský súd Košice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov.

Rozsudkom Okresného súdu Lučenec sp. zn. 34T/2/2023 zo dňa 17.10.2024 bol odsúdenému uložený nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 2 rokov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Tento trest v súčasnosti vykonáva a to od 08.04.2025 s predpokladaným koncom dňa 08.10.2026.

Trestným rozkazom Okresného súdu Lučenec sp. zn. 33T/11/2023 zo dňa 02.10.2023 bol odsúdenému uložený nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 28 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Tento trest má začať vykonávať dňa 08.10.2026 s predpokladaným koncom jeho výkonu 08.08.2028.

Z hodnotenia odsúdeného, podaného riaditeľom ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva, že odsúdený nastúpil na výkon trestu odňatia slobody nastúpil zo slobody predvedením dňa 08.12.2023 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica. V pedagogickej dokumentácii nie sú v uvedenom ústave zaznamenané žiadne porušenia právnych noriem a predpisov. Pracovne zaradený nebol, taktiež nebol ani disciplinárne odmenený alebo disciplinárne potrestaný. Vo voľnom čase sa venoval písaniu korešpondencie, čítal, sledoval televízne vysielanie a pravidelne sa zúčastňoval vychádzok. Kontakt udržiaval so svojimi rodičmi. Na kontaktovanie využíval formu korešpondencie a telefonických hovorov. O návštevy nepožiadaval.

Dňa 16.01.2024 bol na ďalší výkon trestu odňatia slobody premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica–Kráľová v strednom stupni stráženia. Po týždennom pobyte v nástupnom oddiele bol umiestnený do ubytovne s diferenciačnou skupinou „B“ v zmysle vnútornej diferenciácie ústavu. Z pozorovania a z poznatkov pedagogickej dokumentácie bolo jeho správanie a vystupovanie na požadovanej úrovni, voči príslušníkom a zamestnancom ústavu sa správal slušne a zdvorilo. Evidujeme však disciplinárne previnenie zo dňa 27.02.2025 za prechovávanie nepovoleného predmetu. Iné disciplinárne previnenie ani poznatky s negatívnym významom zaznamenané neboli, jeho správanie bolo už na požadovanej úrovni. V interakcii so spoluodsúdenými zachovával zásady slušného správania. Požiadavky na ustrojenosť a poriadok v osobných veciach plnil bez výhrad.

Do prednáškovej činnosti pedagogického personálu zameranej na vzdelávanie a resocializáciu sa zapájal pravidelne. Odsúdený aktívne participoval v programe Alternatívneho zaobchádzania s drogovými závislými odsúdenými, za čo mu bola udelená disciplinárna odmena. Ďalej sa aktívne a pravidelne zúčastňoval neformálneho vzdelávania pod názvom „Anglický jazyk pre začiatočníkov“ a „Rozvoj digitálnych zručností“. Vo svojom voľnom čase sledoval televízne vysielanie, počúval rozhlas, čítal dostupnú tlač a športoval. Taktiež sa zúčastňoval aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti. Pracovne zaradený nebol. Vykonával však funkciu oddielovej služby a funkciu vedúceho izby v rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, za čo mu bola udelená disciplinárna odmena. Na udržiavanie a upevňovanie rodinných väzieb s primárnou rodinou využíval všetky dostupné formy (telefonovanie, korešpondencia, kontaktné návštevy, videonávštevy). Na základe rozhodnutia Okresného súdu Banská Bystrica zo dňa 25.02.2025 pod spisovou značkou 7Nt 1/2025 bol odsúdenému zmenený spôsob výkonu trestu preradením zo stredného stupňa stráženia do minimálneho stupňa stráženia.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody dňa 11.03.2025 v minimálnom stupni stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol zaradený do diferencιαčnej skupiny „B“. Proces adaptácie na podmienky výkonu trestu prebehol bez problémov. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol. V rámci edukácie a resocializácie sa odsúdený začal zúčastňovať na organizovaných prednáškach, besedách a komunitných stretnutiach. Do skupinových foriem práce zaradený nebol. Odsúdený sa do ponúkaných aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti oddielu zapája. V čase osobného voľna sleduje televízne vysielanie, počúva rádio a číta dostupnú tlač. Odsúdený nie je pracovne zaradený. V rámci oddielu sa podieľa na činnostiach pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného formou upratovania izby kde je ubytovaný a taktiež je povereným členom samosprávy oddielu za úsek disciplíny a poriadku. Kontakt s vonkajším svetom udržiava telefonicky a korešpondenčne s matkou a sestrou. O nárokovú návštevu zatiaľ nežiadal, o videonávštevy prejavuje záujem. Ku spáchanej trestnej činnosti má čiastočne kritický postoj, stanovené ciele a úlohy programu zaobchádzania plní čiastočne.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vychádzajúc zo všetkých uvedených skutočností s poukazom na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody hodnotenie odsúdeného, s prihliadnutím na jeho správanie počas doterajšieho výkonu trestu ako aj pomer dĺžky trestov, ktoré mu boli uložené vykonať v ústavoch s rozdielnym stupňom stráženia súd dospel k záveru, že súčasné zaradenie odsúdeného do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia opodstatnené nie je, vzhľadom k recidíve a uloženému disciplinárnemu trestu. Súd rozhodol tak, že zaradenie odsúdeného do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia je pre odsúdeného vhodnejšie a preto rozhodol tak, ako to uviedol vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.